OTHOWEeHNAOTHOLWEeHNnAa n
NPOMNOPLIUN.



OcHoBoronaratoLunmn Bornpoc

OcTaHeTca nu nponopuus BepHOM,
ecnu:

a) NOMeHATb MeCcTaMMn KaKkou-
HUOYyAb cCpeaAHUN e€ YNeH C OOHUM
U3 KPpauHUX;

0) oba cpeaHUX YrieHa NOMEHATb
MecTaMM C KpauHUMU YrieHamMun?

Oanee [’]



OTHOWEeHNS

«OTHOLWIEHME - B3anMHasa CBA3b pPa3HbIX BENUYNH,
npeametoB, aencteun.» Oxeros C.U.

CemeMnHble OTHOLLUEeHUS OpyxecKkne OTHOLUEHUS



OTHOWEeHMA

OTHoOwWweHue Maccbl BOOASAHOrO
napa B HEKOTOPOM OOBHLEME
BO34yXa K Macce Cyxoro
BO3lyXa B TOM Xe O0béMme.

<9
Nh i

" » 3‘-:’33 Josasio. |
Yyutenb cTpor B
OTHOLUEHUU K YYEeHUKaM.



OTHOLWEeHna B maTemMaTuke

5™

A

|
2 M

PeweHue

2:5= %=o,4=4o°/0

OT KycKka maTtepuun onNHOUN 5
M oTpe3anu 2 M. Kakyro
YacTb KyCKa MmaTepum
oTpe3anun?

OTBeT MOXHO TaKXe 3anucaTtb
B BuAe AecATUYHOM Apoou nnu
B MpPoOLEeHTax.

YacTtHoe ABYX Yucesn Ha3biBakoT
OTHOLWEeHUeM ITUX Ynucern.

Y10 noka3biBaeT OTHOLUeHue?



YT0 nokasbiBaeT OTHOLLeHue?

e OTHOLIEHUe NoKa3biBaeT
BO CKOJIbLKO pa3 nepBoe
yucno 6onbLie BTOPOro

nnum
KaKyro 4aCTb nepBoe 4Yn1cro
cocCTaBJidAeT OT BTOPOro.

Ecnun aBe BerIMYUHLI
| 20 y 13MepeHbl 0oAHON U TOU
Xe eAUHULEN U3MepeHus,
B TO OTHOLLEHUE UX
3Ha4YeHUU Ha3bIBalOT

OTHOLLUEHUEM 3ITUX
4 : 20 = 0,2(4acTn) BeNUYUH.

OTHoOWweHue ANVH K tecty [’]




[TfponopumuaA
c

«lNponopuwnsi-copaamepHocTb. 1) OnpenenéHHoe COOTHOLLEHME
yacTen mexay cobon. 2) B matemaTrke paBeHCTBO ABYX
oTHoweHunn.» Oxeros C. U.

OTHoweHusa 3,6:1,2 un 6,3:2,1 paBHbI. [l03TOMY MOXHO 3anucaTb

pasencteo 3,6:1,2=6,3:2,1 unu 3,0 _ 6,3

CpeaHue YneHbl .2 2.1
nponopLum

B BepHOM nponopuuu

. — . d npousBeaeHue KpamHUX YNeHoOB
a ! - C . paBHO npon3BeaeHUI0 CpeaHUX.

\/ % — *

KpanHue uneHbl nponopuumn

Kak npoBepuTb, BEpHO N1 coCcTaBrieHa nponopuma? K sonpocy [E]



[flponopuuna
]

OCHOBHOE CBOUCTBO NMPONOpLUMN:

Ecnu nponsBegeHmne KpamHUxX YneHoB paBHO NpPoOM3BeAeHNI0
CpeOHUX YSIeHOB NPOonopLMKU, TO NPOoNopLMsi BepHa.

NMpoBepbTe, BepHa nu nponopumna?

20:16=54

80 = 80



[ilponopuwuA
]

[MomMeHsAINTe MecTaMu cpegHue YneHbl nponopuumn

BepHa nu HoBas nponopuusa?

Kak ewe nony4yntb HOBYHO MPONOPLUNIO U3 AAHHON?

20:5=16:4; 16:4=20:5;
20:16=5:4; 5:4=20:16;
4:5=16:20; 16:20=4:5;

4:16=5:20; 5:20=4:16.



Ucnonb3yss OCHOBHOE CBOUCTBO nNponopuuu,
MOXHO HAUTU €€ HEU3BECTHbIN 4YIieH, ecnu

BCe OCTAalJibHbI€ 4YJieHbl N3BECTHbI.

Hantu B nponopuun 0,5:a=2:13 HeU3BeCTHbIU CpeaHUN uneH d.

0,5:a=2:13;
a-2=0,513;

a=3,25.



YNpaXHeHNSH

N21. CocraBkTe, ecnv MOXHO, NPOMOPLIMM U3 CREeAYHLUX OTHOLLEHWUIA:
a) 20:4 v 60:12; 6) 6,3:0,91 2,8:0,4; B) 0,25:5 1 0,3:6.

N22. CocraBbTe, ecnin MOXHO, NPONOPLIMM U3 YeTbIPEX AaHHBLIX YUCEN:
a)100; 80; 4; 5; ©6) 5;10; 9; 4,5; B) 45; 15; 8; 75.

N23. NpoBepbTe AByMS cnoco6aMu, BepHO N paBeHCTBO:

a) 49:14=14:4; 0) 2,5:0,4=3,5:0,56; &) 0,002:0,005=0,1:0,25.

N24. U3 cneayowmx paBeHCTB cOCTaBLTe MPOMOPLIUIO:

a) 40*30=20%*60; ©6) 18*8=9*16; B) 0,4*0,125=0,25%0,2.

No5. HaiiguTe HensBecTHbII YneH nponopuuu:
a) x:30=54:40; 0) 21:a=36:12; B) 1,2:0,9=0,2:y;

r A e)
35_6 . X _y75.7. 025_075

21 45 36 4 ¢

K Tecty ([ > ]



TecTt Ne 21.0T1HoweHunsa (n. 20).

BapuaHm 1

2
1. Kakoe U3 gaHHbIX OTHOLIEHUN PaBHO 5 ?

a)7:2a)7:2; 0) 4:14a)7:2; 0) 4:14; B)
7:17.5a)7:2; 0) 4:14; B) 7:17,5;
rN12:17;

2. Hangute oTtHoweHue 1,2 m k 10 cm.

a) 12 a) 12; 06) 12 m a) 12; 0) 12 m;
B)0.12 a) 12; 6)12m; B)0,12; 1)

OPYrov oTBeT.

3. Kak oTHOCUTCA oiHa TpeTbs YacTb 4aca K
BOCeMHaauaTu MUHyTam?

a)1:54 a)1:54; 6)10:8 a)1:54; 6)10:8;
B)1:6 a)1:54; 6)10:8; B)1:6; )
OPYrov oTBeT.

4. OTHOwWweHMe a : B paBHoO 5:3. Hangute 3
oTHoweHue 3a:10B. .

a) 1:2 a)1:2; 6)2 a)1:2; 6)2; ' B)
9:30 a) 1:2; 0)2; B) 9:30; 1) rov
OTBeET.

5. LLinpnHa npsimoyrosfibHMKa coctaBnsieT ero

AnNuHbI. Hanante oTHOLWEeHUe ANWHbI
NpPAMOYrosfibHMKa K ero nepumeTpy.

a)3:7 a)3:7; 6)7:10 a)3:7; 6)7:10; B)
7:20 a)3:7; 6)7:10; B)7:20; )
OPYrov oTBeT.

BapuaHm 2
1.Kakoe 13 gaHHbIX OTHOLWWEHNN PaBHO > 32
8
a) 7.5:20 a) 7, 6) 8:3 a) 7,5:20; 06) 8:3;
B) 6:14 a) 7,5:20; 06) 8:3; B) 6:14; r)
1:2,33.

2. Hangute oTtHoweHue 11,7a0mM K 5 cm.

a) 2,34 a) 2,34; 06).22.1 a) 2,34; 0) 22,1;
B) 234 a) 2,34; 0) 22,1; B)234; 1)
Opyrou orseT.

3. Kak oTHOCKTCSA OA4HA LWecTas 4YacTb Yaca K
ceMu MUHyTam?

a) 10:7 a)10:7;

B) 6:7 a)10:7;
OPYron oTBerT. >

4. OTHoweHMe a : B paBHo 3:7. Hangute 3
OTHOLLUeHue 7a:3B.

a)10:21 a) 10:21; )_1 a) 10:21; ©6)1;
B) 9:10 a)10:21; ©6)1 B) 9:10; 1)
Opyrou orseT.

6) 1:42 a)10:7; ©6)1:42;
0) 1:42; B) 6:7; 5r)

5. OnunHa npAMoyrosyibHuKa cocrtaBnsietr ero

WMpUHbI. Hangnte oTHOLWEHWE WWNPUHDI
NpPsAAMOYrofibHMKa K ero nepumeTpy.

a)3:16 a)3:16;

6) 3:5 a)3d6: ) 3:5;
5) 18 §ipitze pLoLasH - r)
apyroun orTBeT




TecTt Ne22. Nponopuwnn (n.21).

BapuaHT 1.

1.Hangute nponsBeneHue cpegHux
YnieHoB Nponopuuun: 24 0,48

20 4
a)9.8a)9,8; 6)0.98a)9,8; 6)0,98; B)80a)9,8;
6)0,98; B)80; r)apyrou oreer.
2.HanayTe HeY3BECTHLIN YNeH Nponopuuun:

x 007
a)0.05a)0,05; 6)20a)0,05; 6)20; B)0.5a)0,05;
6)20; B)0,5; r)apyroun oTBer.
3.3 gaHHbIX Nponopuun BbiIGepuTe BEPHYHO:
a)82:72=64:78a)82:72=64:78; 6)15:8=13:6;
B)17:2=34:4B)17:2=34:4; Z_+|€)22-§3=81:82.
7

4. Pelunte ypaBHeHue: 9 +X

a)7a)7; 6)5a)7;
OPYrov oTBeT.

6)5; B)3a)3; 6)5;

5

B)3; )

5.3a 3 y 6ak HanonHAeTCA Ha cBoero

06bEéMa. 3a kKakoe BPeMsi OH HamMomnHseTcs Ha
ob6béma ?

a)za3 % va)sa3 ¥ v;
6)3a4%4u4; B)3adua)3a3¥s u;
Yy; B)3a4u4; Tr)apyrov oTBer.

06)3a4 sya)3a3 Ya y;
0)3ad '

BapuaHT 2.
1.Hangute nponsBeneHue cpegHux
YneHoB mponopuumn: 17 51

5 15

a)255a)255; 6)75a)255; 6)75; B)25.5a)255; 6)75;
B)25,5; r) apyromn oTBer.
2.HanpuTte Hgﬂayecmbm YsieH Nponopuuu:

72 0,03
a)7.56a)7,56; 6)756a)7,56; 6)756; B)0.756a)7,56;
6)756; B)0,756; r) opyrow oTBerT.
3.3 gaHHbIX Nponopuun BbIGEepUTE BEPHYIO:
a)19:17=23:21a)19:17=23:21; 6)15:12=5:4;

8)20:10=40:58)20:10=40:5; > ~22:42=42:22.

4. Pewwute ypaBHeHne: 17—y 2

a)9a)9; 6)1a)9; 6)1; B)GA)9; 6)1; B)6; )
OPYrov oTBeT. ] 6

5.3a 5 4 TYpPMCTbI NPOLIAN  HAMEYEHHOro

Mapl.’;.lpyTa. 3a Kakoe BpeMsi OHU npouayT MapLupyTa

a)3a55/8 ya)3a55/8yu; 6)6/73 5 5/8 u;
©) 617 52 SPIpoRLE 4BGA ° ) 6/7 33 6
u;  B)3a6 B ) Hoyion ors




|

b

3agada Ne1

CoctaBbTe, ecnm MOXHO, Nnpornopuumn
U3 crneayrowmx OTHOLUEHUMN:

a) 20:4 n 60:12; ©) 6,3:0,9 n 2,8:0,4;
B) 0,25:5 1 0,3:6.

'>‘AA .
[TpoBepb

pelleHue K ynpa)KHeHVIFIM[

)
b

:



3agada Ne2

CocTaBbTe, eCyiu MOXHO, nponopuun us
yeTblipex AaHHbIX YNCen:

a)100; 80; 4; 5; 0) 5; 10; 9; 4,5;

B) 45; 15; 8; 75.
S e ﬁ
* ]I‘Iposepb

pelleHue K ynpamueHMﬂM[ [ ]



|

b

3anada Ne3

[MpoBepbLTEe ABYyMA cnocobamu,
BEepPHO NN paBeHCTBO:

a) 49:14=14:4; 0) 2,5:0,4=3,5:0,56;
B) 0,002:0,005=0,1:0,25.

bAA
v> @ E

[TpoBepb

pelleHue K ynpaxHeHuam { ]

b

:



|

b

3agada Ned

U3 cneayrowmx paBeHCTB COCTaBbTe
nponopLuio:

a) 40*30=20*60; 6) 18*8=9*16;

B) 0,4*0,125=0,25%0,2.

'>>AA .
[TpoBepb

pelleHne K ynpaxxHeHuam [ : ]




!

3anada Ne5

Hanpgute Hen3BeCTHbLIU YJieH Nponopunu;

a) x:30=54:40; ©6) 21:a=36:12; B) 1,2:0,9=0,2:y;
r) 35_ s : R) X _i75.7. e) 0,25 0,75

2,1 4,5 35 L4 ¢

»rA A

o - ﬁ
1 ]I‘Iposepb

peLueHune K ynpa)KHeHVIFIM[ [ ]



OTBeTbI K TeCcTy No21

Nesan. | 1 2 3 4 5
Ne Bap.

B-1 9 a I a B

B-2 a I a 9 a

KTeopvwl[ [ » ]



OTBeThbI K TeCTy No22

Nesan. | 1 2 3 4 | 5
Ne Bap.

B-1 r a B 6 a

B-2 B 6 6 a 6

KTeopvwl[ [ - ]









K Teopun [’]



K Teopun [’]



3agada Ne1

PelleHue.
a)20:4=60:12; B)0,25:5=0,3:6;
[1lpoBepkKa: [1lpoBepka:
20%*12=4"60; 0,25:5=0,05;
240=240; 0,3:6=0,05;

0,05=0,05.
6)6,3:0,9=2,8:0,4;
[1lpoBepka:
6,3:0,9=63:9=7,
2,8:0,4=28:4=7:
=7

K ynpaxHeHusam [b]




3agada Ne2

PelweHue.

2)100: 80: 4: 5. 6)5; 10; 9; 4,5.
100:80=5:4; 5:10=4,5:9;
80:100=4:5; 5:4,5=10:9;
100:5=80:4; 9:10=4,5:5;
4:80=5:100: 10:5=9:4,5;
B)45; 15; 8; 75.
[Tponopuun cocTaBUTb

HEJ1b34.

K ynpaxHeHusm [b]




3agada Ne3

PelueHne.
a)49:14=14:4. 8)0,002:0,005=0,1:0,25.
[poBepka. Mposepka.
1)49:14=3,5, 1)0,002:0,005=2:5=0,4,
14:4=3,5, 0,1:0,25=10:25=0,4,
3,9=3,9. 0,4=0,4.
2) 49*4=14*14, 2)0.002*0,25=0,005%0,1,
196=196. 0,0005=0,0005.
6)2,5:0,4=3,5:0,56.
[TpoBepka.

1)2,5:0,4=25:4=6,25,
3,5:0,56=350:56=6,25,
6,25=6,25.

2)2,5%0,56=0,4*3,5,

1.4=1.4. K ynpaxHeHnam M




3agada Ne4

PeLueHune.
a)40*30=20760, B)0,470,125=0,2570,2,
40:20=60:30, 0,4:0,25=0,2:0,125,
20:40=30:60. 0,25:0,4=0,125:0,2,

6)18*8=9%16,
18:9=16:8,
9:18=8:16.

K ynpaxHeHusam [b]




3agada Ne5

PeLleHue.
a)x:30=54:40, 8)1,2:0,9=0,2y; n) X =1,75:7,
* _ * . . ’
X = 0754 ) y=0,90,2:1,2; x=3,6%1,75:7,
40
x=40.5. ¥y=0.15. x=0.9.
6)21:a=36:12, 1) M _ B e) 0.25_ 05
2,1 45 1.4 o
a= 21712 1,4%0,75
36 B= 3,5%45 C= 005
a=7. 2,1 ’
B=7.5. C=4.2.

K ynpaxXHeHnAMm M 5




